

结婚仅两年，女儿才六个月，一起回家时老公竟被撞身亡——

松开了，就再也牵不到他的手

如果8个人喝了3瓶白酒后他没有开车；如果他乘饭店门口的公交车或打的；如果后视镜刮倒第一个小伙子后立即停车……可是，所有的假设都仅仅停留在假设。

前天晚上，南京江宁金盛路上，某房地产公司项目经理张明宝开车连撞9人，其中5死4伤。昨天，记者重返江宁采访，无辜的生命瞬间消失，10个家庭遭遇横祸，实在让人扼腕长叹：酒后驾车，害人害己呀！

害人啊

8人喝了3瓶40度的今世缘

金盛路有家饭店叫徐州土菜馆。前天晚上，张明宝等人就是在这家饭店酒足饭饱后开车肇事的。

昨天上午，记者来到该饭店，老板和伙计们正在议论此事。记者看到，饭店有几个包间，大厅摆着五六张桌子。女服务员指着大厅中间一个大圆桌说，“那帮人昨天晚上就是坐在那里的，一共7男1女。那个肇事撞人的司机经常来喝酒，酒量还可以。”

服务员回忆，前天晚上6点半左右，这伙人来到饭店，一共喝了3瓶今世缘白

酒，138元一瓶的。“你看，就是这种，酒精度40度。”服务员从柜台上拿过一瓶酒指给记者看。“他们是8点多钟离开的，一共吃了240块钱的菜，饭店赠送的一箱啤酒他们没喝，抱走了。张某酒量还算可以的，没想到会发生这种事！”

这家饭店的门牌号是金盛路510号，右手就是碧水湾小区大门。张某离开饭店，上了停在门口的别克轿车，就右拐沿金盛路向北驶去。开了大约100米，在金盛路522号门前，车右侧的后视镜刮倒了一个小伙。小伙

伤不重，仅胳膊受了些皮外伤，腰部扭伤。但张明宝没有停车，反而加大油门，歪歪扭扭，发疯般地向马路斜对面的一排西瓜摊撞去。

记者注意到，金盛路通106路公交。“其实张某完全可以乘106路公交，坐几站就到家了。否则打个的，从饭店到家才两公里左右路程，江宁出租起步价5块钱就到了。再不行，步行回家，天又不热，不要半个小时也晃到家了。可惜，鬼使神差，他酒后还开车，撞倒了9人，坑害了9个家庭和他自己的家。”几位市民议论。

噩梦啊

我们本来是手牵手回家的

昨天下午，27岁的女工洪宝时躺在江宁医院的病床上，打着吊针。膝盖、脚上、鼻梁都红肿着，受了伤。

前天晚上，她与老公董成忠刚从超市出来，灾难突然降临。“我俩到超市买了点生活用品。大约8点半左右，手牵手出了超市门，边走边聊，准备回家。我走在马路里侧，老公走在外侧。突然听到后面乱喊声，我们回头看看发生了什么，就互相松开了一直牵着手的手。”

遇难的董成忠是盱眙人，今年25岁。洪宝时是安徽绩溪人，大老公两岁。两人同在江宁一家羊毛衫厂打工，认识已8年，结婚两年，6个月前，有了一个女儿。他们在高桥门南圩租房住，为了省钱，只租了一套房中的一间。女儿4个月大时，被送到盱眙老家，“本来打算等女儿上幼儿园时就接来南京，然后筹钱买套房子，可现在什么都没有了……”说到这里，洪宝时的眼泪像断了线的珠子落了

下来。

记者问，“你现在最大的愿望是什么？”洪宝时眼里流着泪，咬着嘴唇，难抑恨意，吐出几个字，“我要他死！”接着，她轻声质问，“司机撞了那么多无辜的路人，难道还不能判死刑吗？”

准妈妈家人
不愿接受采访

岔路口某小区，是在事故中遇难的孕妇的住处。也许是不愿意接待前来了解情况的媒体，该户人家在楼下单元门上贴了张告示，告诉前来找这户人家的人去跟物业联系。但在小区物业，记者仅了解到这户人家是几年前买的小区房子入住的，其他情况物业因为未经授权也不便透露。

侥幸啊

顺着躺椅翻过去，捡了条命

幸亏当时去收垃圾

昨天在事故现场，记者见到59岁的老环卫工易双根，他正满头大汗地向人们讲述自己经历的惊险一幕。

当时，他推着三轮车站在西瓜摊边，一位女摊贩说，“这几个瓜坏了，你把它拿走吧。”易双根开始还不愿意，“都晚上8点40了，我马上就下班，明天再搬吧。”可女摊贩不愿意，易双根只得上前抱起两个瓜准备放入装垃圾的三轮车里。“我抱起瓜，回头一看，吓呆了——三轮车不见了。那辆轿车像闪电一样，刷地从我旁边冲了过去，把我的三轮车撞出去四五米远。接着又撞翻一辆自行车和电动车，后来才知道两个骑车的人都被撞死了。”

易双根摆着手形容那

辆轿车呈S形一路撞过去。“我吓得一屁股坐在地上，动弹不得。领导来了，我说车撞坏了。领导说，车撞坏不要紧，只要人没事就好。哎呀，我算是捡回一条命，三轮车只离我一步远呀，我要是推着车子早没命了！”

瓜贩父亲

“三个瓜摊的西瓜，就剩这么点了。”在前晚的车祸中，卖西瓜的王师傅的父亲不但受了伤，1000元钱也被撞得不见踪影，路旁三个瓜摊全部被撞，西瓜被肇事车压个稀巴烂。王师傅家的瓜摊在一排瓜摊最北侧。前晚，只留王师傅父亲一人看瓜摊，“幸亏我爸爸是睡在躺椅上的，不然就惨了。”当时父亲靠在躺椅上纳凉，看到肇事车横冲直闯，逆向冲过

来，想躲已来不及，被撞到腿部，“正好，我爸爸就顺着躺椅翻了过去，这才躲过一劫。”王师傅庆幸道，如父亲当时是站着，肯定会被撞飞，命就难保了。

人算躲过一劫，但放在躺椅边的装钱用的塑料桶，还有千余斤西瓜就没法躲了。“塑料桶被压得只剩碎片，钱到处飞。路边有积水，有几个钢口儿滚进去，今早水干了，被我们捞了起来。1000元钱就剩这几个钢口儿。”堆在一起的西瓜被肇事车一撞，全部裂开，“西瓜水到处淌，今早过来，全是苍蝇。”王师傅说，他和妻子还有母亲花了一上午，将烂西瓜整理出来，喊了垃圾车拖走了，“我们家西瓜本来堆满三个瓜摊，现在一个摊子都堆不满。”

快报记者 马晶晶 赵守诚



学校门口只有斑马线，没有信号灯 快报记者 赵守诚 摄

[暴露问题]

金盛路，一条没有信号灯的路

记者在现场看到，南北走向的金盛路约两公里长，两边是密集的居民小区，有碧水湾、明月港湾、金港花园、天地新城等，中间还有一所学校。但这条道路交通设施十分简陋，马路中间没有隔离栏，只有双黄线。双向6车道，快慢车道不分，机动车与非机动车混行，很多人行道被摊贩完全占据。

居民们对这段马路的交通设施一直意见很大。金盛路588号是江宁区岔路学校，有2000多名中小学生。门口有两条斑马线，但没装信号灯；正对学校

大门的一条快车道还划出几个停车位，正好把学校大门堵死。对此，学校保安抱怨，“为这事我们没少与家长闹矛盾。上学放学时，家长车辆停在这里，校门边的自行车、电动车出不来进不去，把学生步入斑马线的视野也遮挡了，确实很不安全。”

采访中，几位家长告诉记者：如果前天的事故提前几个小时，正赶上学生放学，那后果不堪设想。“人口如此密集的地区，主干道应设置隔离栏，机动车与非机动车道分开。如果有隔离栏，那辆轿车不一定穿过双黄线，或许就能挽回几条人命。”

快报记者 马晶晶 赵守诚

(紧接 A3 版)

车主

很痛心
也很愤怒

“太惨了！”王云刚说，张明宝竟然做出这样的事，让他非常愤怒，对这些受害者，他也非常痛心。

在昨天的报道中，曾有媒体重点渲染了王云刚的一句话，“不就是赔钱嘛，反正他有的是钱。”这句话引起了读者和网民的公愤，认为这名检察官不尊重他人的生命。但王云刚昨天告诉记者，当时他完全没有说这样的话。

“当时这名记者电话采访我，问肇事司机是什么样的，发生这么大的惨案，他有没有经济能力赔偿。我回答说：‘根据我对他的了解，他做了十多年的土建生意，进行经济赔偿应该是没有问题的。’”

王云刚承认，由于车还没有过户，在民事行为上，他还是要承担连带责任的。江苏圣典律师事务所高俊律师分析，受害者在起诉的时候可以有两种选择，一是状告肇事者，一是状告车主。但是，王云刚在承担连带责任后，可以另行起诉，向张明宝追偿损失。

江苏省检察院监察处处长田金陵告诉记者，事情发生后，院领导非常重视，也找王云刚谈了话。目前王云刚在配合警方调查的同时，也在正常上班。

快报记者 朱俊骏

[网络反应]

宝宝 你一路走好

孩子
快抓紧妈妈的手
去天堂的路
太黑了
妈妈怕你
碰了头
快
抓紧妈妈的手
让妈妈陪你走
妈妈
怕
天堂的路
太黑
我看不见你的手
……

这首网友创作的诗，是为了纪念在5·12大地震中不幸罹难的孩子。昨天，它再次出现在网络论坛上，“是给江宁那起车祸中的未出世的孩子的。”发帖人“铁将军100”指的，是那位遇难的孕妇腹中的小生命。再读这首诗，众多网民洒下同情和悲痛的泪水。

“宝宝，你一路走好！”网友“黑螃蟹”在网上放了一张燃烧的蜡烛的照片，哀悼这个尚未来到人世就和母亲一起奔赴天堂的胎儿。“我是一个准爸爸，看到网上的视频，交警抬孕妇的那一刹那，我的眼泪止不住了，宝宝，愿你一路走好！”网友“delllidahui”说，“我郑重承诺：一定安全驾驶，决不酒后驾车。”

网络检验 道德感知力

事发当晚，相关文字和图片就被发到网上。记者看到，这些图片中，有几张内容是那位遇难的孕妇的。大片的鲜血，扭曲的肢体……这些血腥的图片让大家直击事故的惨烈，激起对肇事者的猛烈声讨。在无数谴责、质问中，有少数网民冷静地提醒：请尊重死者，删除图片！

对于事故现场照片如此快速被发布到网上，南京师范大学社会学教授徐翔认为，在今天的媒体融合时代，网民也成为新闻人，发布新闻不再是传统媒体的专利。其积极性在于，事件被公开化和透明化，民众可以通过网络获得一定程度的知情权。

然而，网民毕竟不是专业新闻人。“比如这些血腥的图片，在传统媒体中是不可能发布的，即使发布，也会做技术处理。”但网友不会考虑到这些。“这样的图片该不该发，涉及到是否符合社会公德的问题。”良好的网络舆论环境需要网民共同维护，这同时检验网民的道德感知力。

记者注意到，在事故发生后，不少网民开始反思。网友“金鱼娃娃”说，“我郑重承诺：一定安全驾驶，决不酒后驾车。”

快报记者 常毅

遇难胖男子

无人认领

昨天中午，记者在金盛路采访时，一名女子骑着电动车，拿着一叠纸，逢人就问：“这个男的，你们还见过没？”该女子是社区工作人员，她告诉记者，到目前为止，在车祸中丧命的4人已有家属前来认领。只有这名男子，就是昨天报道中，被撞到商务车里的胖胖的男子，一直没有家人前来认领。

“我们问了很多人，都称很眼熟，经常在这一带见到，可不知道详细情况。夏天男子穿的衣服少，没任何身份证件。”该女子希望，如果有认识死者的市民，请速与社区联系。

联系电话为：52151570，52150960。

快报记者 马晶晶 赵守诚